

浅议加强基层服务型党组织建设的重要意义及举措

河南省安阳钢铁集团公司第一轧钢厂 邱洪林

党的十九大指出,“党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础……”这一重要论述深刻表明我们党更加注重强化基层党组织的服务功能,更加注重强化密切联系群众的行动指向。新形势下,基层党组织服务群众的任务更为繁重,这对强化基层党组织的服务功能提出了新的要求,因此,国有企业要切实加强基层服务型党组织建设,不断改进自身的服务方式,规范服务行为,创新服务载体,为实现管理升级聚集强大的力量。下面,结合本人的工作实际,就加强基层服务型党组织建设的重要意义及举措谈一下自己的认识和体会。

一、加强国有企业基层服务型党组织建设的重要意义

首先是顺应社会发展需要的必然要求。当前,我国进入了全面深化改革的关键时期,国有企业各项改革举措紧密推进,面对新的形势、新的任务、新的发展,必须加强国有企业党建工作力度;且是只能加强,不能削弱,这就需要建立服务型的基层党组织。基层党组织是我们党联系服务群众的前沿阵地,是党建工作的基础,只有不断增强基层党组织的服务能力,才能真正有效地增强基层党组织的凝聚力和号召力,从而汇聚方方面面的力量共同为做

强、做优、做大国有企业提供坚强的组织保证。

其次是落实全面从严治党的工作要求。当前,我们党进入了全面从严治党的党建新常态,加强国企基层服务型党组织建设,就是管党治党的新思想,要坚持从严从实的要求,切实增强党和国家方针政策、重大部署在国有企业贯彻执行,推动国企基层党组织更好地践行党的服务宗旨,更好地服务国企的改革事业发展。

第三是联系服务基层职工的现实要求。在国企发展过程中,随着一些政策制度的出台,国企职工更加需要基层党组织的关心和关爱,当基层职工的合法权益受到损害时,需要党组织来关心和维护。

第四是推动国企发展的重要保障。随着国有企业产权制度改革、法人治理结构完善、三项制度改革和剥离办社会等方面的推进步伐日益加快,加强国企基层服务型党组织建设,是推动基层党建科学化发展大局的客观要求,是凝聚国企发展力量、增强国企发展后劲、激发国企党员群众生产发展激情和潜力的重要手段。

二、加强国有企业基层服务型党组织建设的相关举措

一是提高认识,加强学习。国有企业应提高对基层服务型党组织建设的认识,首先要加大宣传力度,在坚持利用“三会一课”学习宣传的同时,充分利用学习强国平台、钉钉群、微信群、OA等现代新兴媒体,做好加强基层服务型党组织建设重要意义的宣传,牢固树立以“推动企业发展、服务基层和职工群众”为基层服务型党组织建设的根本理念。

其次把提高对服务型党组织建设的认识转化为抓好工作的出发点,强化基层党组织的服务意识,坚持“以人为本、真心为民”,将基层职工群众的需要作为工作的出发点,贴近一线岗位,走进基层班组,切实做到为职工群众服务,解决职工群众在工作生活中的实际困难,在为民服务中,达到增强企业基层党组织的服务力、凝聚力和号召力。

第三是通过集中培训、党委书记上党课、座谈交流等多种形式,加强对基层党组织干部队伍的教育培训,以提升基层干部的思想素质及

理论水平,加强为人民服务的意识。要不断规范党组织理论学习机制,制定下发学习计划,明确学习内容和要求,通过学习,形成工作中讲政治、重担当,讲效率、重实效,讲奉献、重作为,促进各项工作高效、规范、有序开展;同时也为服务型党组织建设提供思想组织保障,确保服务型基层党组织建设的各项工作有效开展和落实。

第四是在推进基层服务型党组织建设过程中健全机制,夯实基础。健全机制是充分发挥国有企业基层服务型党组织作用、真正实现服务于职工群众的基础。要落实基层服务型党组织建设的目标责任及督查,整合各项资源,从而为各项工作的有效开展提供组织保障;同时推进党内民主,通过悬挂意见箱,公布热线电话等渠道,确保党员及职工群众拥有通畅的意见表达渠道,有效解决合理诉求。

五是通过认真学习、贯彻党的最新方针及战略。创新国有企业基层服务型党组织建设工作新思路,抓好党的各项方针政策的宣传与实践,建立以党小组为单位的思想政治工作联系

点,发挥与职工群众接触多、交流沟通方便的优势,及时了解基层党员、职工的思想变化与诉求,切实解决其实际问题,继而逐步把基层党员、职工的“爱岗敬业,进取奉献”与企业的中心工作有机融合,把思想和行动转化为促进各项指标优化的具体工作举措,实现企业的持续健康发展。

六是紧贴形势,精准施策。要紧贴形势变化,针对特殊时期党员职工的不同需求,精准施策,切实提高服务型党组织建设的针对性。比如,面对突如其来的新冠肺炎疫情,安钢第一轧钢厂党委以“为防疫出力,为发展献计”主题活动为切入点,充分发挥在强化疫情防控中的服务职能,利用专题视频会、钉钉党建群、支部党建微信群等媒介做好宣传引导工作,及时传递党中央坚决遏制疫情蔓延的决心和信心,引导党员干部从自身做起,不恐慌、不聚集,不信谣、不传谣,有效提高了疫情期间各项管理工作的效能。

总之,在新形势、新常态下抓好国企基层党建工作,就是要以服务型党组织建设为抓手,坚持党的领导、加强党的建设,发挥领导核心和政治核心作用,把方向,管大局,保落实,促进国企党建工作向着科学化方向发展。

笑谈诗三首

庚子年春节战瘟神

一夜间一场瘟疫
再一次把中华凝聚
战斗在一线的白衣天使
熬红了双眼 感染了病毒
却坦然面对生与死

二十一世纪的庚子
这个特别的春节
百姓没有惊慌
送瘟神的鞭炮声
在每一个炎黄子孙的心中
不断炸响

我们时刻关注着
疫情的最新动态
在家无论坐着、躺着
手机刷屏、看电视
虽不能赶集逛街旅游
仍然过着平安幸福年

当翻开沉重的历史
曾有过多少瘟疫
强大的新中国新时代

将再次谱写
与天斗与地斗
与瘟神斗的惊人篇章
领导人睿智的目光
时刻关爱着
人类命运共同体
浴血奋斗的白衣战士
向你们致敬
众志成城 定能打退瘟疫
十四亿人民相信
这会有一个无比美好
更加灿烂春天
1月30日笑谈于北京

我们一起来把病毒歼灭

每一个清晨
都有一串攀升的数字
撒心的不仅是老院士
还有亿万万同胞姐妹兄弟

也好想成为一名战士
请命一线冲向瘟疫
决战 为了人类的胜利
这是没有硝烟的战争
抢速度 分秒必争
白衣战士一线官兵
与病魔生死搏斗

生命,高于一切
只为那自由的呼吸
勇往直前 不忘初心
牢记宣言与使命

康复出院的病人
已经满含泪水
起死回生的经历
一次就够了

在后方
城市 社区 村庄
每一条街道
每一户百姓
我们联防联控
绝不让瘟疫横行
想想咆哮的黄河
当年卢沟桥的枪声
我们有什么不可战胜
听,那轰隆隆的雷声
是雷神山打出的雷电
看,武汉的上空
火神山吐出了灭毒的焰火
请洗净你的双手
戴好你的口罩
站到阳台上
我们一起去
赶走毒妖
把病毒歼灭

笑谈 2020年2月5日作

2020 难忘的春节

一场春雪
把京城封锁
正月十三
一个吉祥的日子
鲜红的标语
空荡的大街

这是 2020 难忘的春节
封城 隔离
戴口罩勤洗手
不拜年不聚会
国家一级防疫
拉响了与瘟神的战役

雪纷纷扬扬的下着
电视手机以及各种新闻端
疫情的发展
成为中国人牵挂的年夜饭
白衣战士
谱写生命的大爱

出门会有难防的流弹
呆家就是为做抗疫的贡献
在和平祖国强大的今天



瘟神没什么可怕
没准撒一把盐
就可以将它融化在春天
笑谈 2020年2月6日

作者简介:

笑谈, 本名靳新国, 诗人、作家, 资深编辑记者, 河南安阳人, 中学开始习研书法, 初学颜、二王和米字, 擅书甲骨文。89年开始文学创作, 已在《诗刊》等全国五十多家报刊发表诗歌、小说、新闻 2000 余篇(首)。

校园简讯

张店八中党员踊跃捐款抗击疫情

日前,淄博市张店八中组织全体党员捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。学校领导班子带头捐款,用实际行动支持疫情防控。该校积极响应党中央“关于组织党员自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作”的部署要求,坚持自愿自觉、

量力而行的原则,有序组织党员自愿捐款,党员教师纷纷慷慨解囊踊跃捐款。(巩向峰)

新华学校开展清明系列活动

日前,淄博市张店区新华学校立足疫情防控实际,开展“传承红色基因 争做时代新人”清明系列活动,向烈士表达敬意与哀悼。

为避免聚集,学校组织少先队员登入淄博文明网在线上云祭祀,为烈士们献花、鞠躬、留言,向烈士们致敬;通过电视或网络观看抗击疫情宣传片《中国战疫录》,激发了队员们的爱国主义情怀。(孟贝贝)

中国文艺名家田宇诗词选登



田宇 26岁,男,中央电视台《智慧中国》栏目组编导、Motivational Strips 驻中国办事处主席。山东省泰安市人氏。2019年意大利“弗兰格·巴迪”(FRANG BARDHI) 诗人奖章、BPPW 全字奖;2019年荣获拉丁美洲文学杰出奖;2019年荣获美洲诗歌奖;2019年荣获法兰西诗歌与歌曲“贝娜”铜牌;2019年荣获美国飞马诗歌奖银奖等奖项,2020年中国诗歌春晚十佳新锐诗人。

寒棠岂是惜人邪,亦作中庭满地花。
问酒延春何所怨,深无碧倚更无霞。

扑霜梧桐香满面, 梦非梦、纷纷断。
谁惜相思乱?玉人当夜,寂寞长生殿。

横笔焚青雕兽案, 闲冷乱飞花枝浅。
文下千秋变。一如休燕。迟了深深叹。

旧日残山旧日流, 当年碧鹤挂桐秋,
残言不尽上云楼。

无主一枝天下秀, 空群万朵眼前浮。
开成三月锁心钩。

流尘骋目多风色, 风犬云泥尽可怜。
岂有平邪冲外阙, 应无善恶绕先天。
空嫌梦后诗中卧, 莫笑人前酒下眠。
半上丘墟何四望, 闲情一道过炊烟。

浪漫芳草

诗/唐曦兰

带着一幅画,
来到了浪漫芳草地,
在晚霞的余晖里,
终于找到了你。

我们一起徘徊在 空谷的幽兰间,
你怀抱像芬芳的雾,
抚慰了我的心田。

我相信爱情是一种缘分,
我把它交给遭遇,
以想念你此一生。
我把一颗天使纯洁的心,
献给了你,
在深处,
静静守候着给你的承诺。

带着一幅画,
来到了爱的归宿,
我感觉到 被迎风吹来的芬芳,
我想,
到底有哪种花 代表我对你的情深?
我只能用一朵花开的时间与你邂逅。



唐曦兰 (Podareva Anastasia) 1995年,女,留学硕士研究生,浙江杭州;来自俄罗斯(斯拉夫-楚瓦什族),是浙江理工大学2017级艺术与与设计学院艺术管理专业留学研究生。自2018年是西子湖畔诗社与(上海)浦江诗会会员及浦江朗诵队的队员;自2018年是上海滩诗社社员;自2019年是浙江理工大学国际学生联谊会文体艺术部部长与浙江理工大学外国留学研究生助理。弹吉他唱歌,游泳;中俄、中英三种语言作诗、绘画、演戏、朗诵及主持。

利用信息技术培养学生学科核心素养的尝试

济宁市永丰街中心小学 翟海峰

学校教育是面向未来的事业,课堂教学是培养学生学科核心素养的主阵地,信息技术是现代课堂教学重要组成部分,在信息技术发展与核心素养培养的新视域,有效利用信息技术推进学科核心素养是引领学校教育改革实践的必由之路。

一、信息技术培养学生核心素养的服务性

现代信息技术的基本特征是数字化、网络化,在教学中的主要应用为:媒体教学、模拟仿真、虚拟现实等,教师应当深入研究如何将学科知识进行数字化,借助网络和多媒体手段实现模拟仿真,创设有利于学生认知的学习环境。从根本上讲,利用信息技术培养学生核心素养应强调以计算机为主的信息技术应用于教学,要立足于课程而不是计算机,要充分认识到计算机只是学生学习的工具和伙伴。

二、信息技术培养学生核心素养的规律性

就目前来看,利用信息技术培养学生核心素养还属于探索实验阶段。无论是教师还是学生,都有不适应性。无论是硬件还是师生信息素养,都有不适应性。因此,研究和把握规律性,显得尤其重要。

我们认为,信息技术培养学生的核心素养,应强调“过程性原则”,即重要的是过程而不是结果。在教学中,有了信息技术,教学过程的侧重点不在于知识的传授,而在于对材料的收集、筛选、整理。教师教会学生的是收集信息的价值判断,以任务为驱动,以目标作为寻找资源的目的和策略,当学生发现自己的技术不足以收集资源时,教师再教给他新技术,培养学生收集整合的能力。

三、信息技术中培养学生核心素养的策略性

要真正把计算机网络技术融合到各学科的教学中去,并培养学生的核心素养。从目前情况看,不是一件简单的事,而是一项长期而艰巨的教学改革任务。我们首先狠抓教师教育理论的学习,立足于教师教育观念的转变。

1.以乐趣的任务培养学生核心素养形成。在现代信息技术教育教学中,小学生喜欢用电脑玩游戏,却忽视了计算机本来的正确用途。这样的学习状态对小学生的信息技术核心素养的养成造成了不利的影响。从学生的角度思考,我们要以正确的方法引导学生的学习乐趣。例如在信息技术五年级课本中,每一节课的开头都有任务,通过让学生去完成学习任务来掌握信息技术。能够让学生在享受任务乐趣的同时,有达到了教学的意义,这样学生的信息技术核心素养的培养就可以循序渐进。

例如:在执教《美丽的西双版纳》一课,课文描写的是西双版纳的风土人情,这对于北方孩子来说,从未见过、去过那里,很难想象文章所描述的情景,这里借助信

息技术的优势,通过多场景多角度向学生展示,让学生和作者一同到“西双版纳”欣赏美丽的风光。随着画面的出现,音乐的响起,学生的兴致油然而生,信息技术的使用打破了时空的限制,为学生创设了一个崭新的语文教学广阔时空,完全把学生带到了那美丽的地方,使他们看到了从没有见过的景象。

2.借助信息技术,模拟或再现生活场景,让学习生活化。例如:将信息技术融入小学教学中,老师会更多地引导和鼓励小学生进行自主学习与思考,并利用信息技术在生本课堂教学中创设一定的问题情境,比如在教学《比例的意义与基本性质》这一课时,教师通过信息技术播放了天安门前的国旗、奥运会中国运动员获奖时的国旗、国际谈判桌上的国旗、教室里的国旗和球场上国旗,激发学生的好奇心以及求知欲,这些国旗形状相同的原因是什么?潜移默化的培养学生主动探究知识的意识与能力,从而大大提高小学生的自主学习能力。尤其是利用多媒体制作一些动画,创建问题情境,让数学学习更加生活化。

3.借助音乐、视频特有的感人效果,提升教学效果,促进情感目标的落实。例如,执教《我爱我家》时,播放音乐《相亲相爱的一家人》,音乐一响起,很多孩子就能立刻感受到家庭的温暖,家人之间的爱。多媒体的恰当使用,促进了孩子们情感的感悟与提升,收到意想不到的教学效果。

总之,利用信息技术培养学生的核心素养必须要有课程改革的大视野,必须要以实现课程改革目标为目的,不是拘泥于一个知识点、一堂课、或者是一个课件,而是要形成新的教学观。从根本上讲,就是处理好信息技术整合到学科教学与培养学生核心素养的关系。

山西省翼城县北关小学线上“开学”第一课“升国旗”

本报讯 针对当前严峻的形势,山西翼城县北关小学积极响应上级号召,主动创新工作方法,制定了延迟假期教学计划,组织教师在家进行备课、研课和录课工作,正月十七线上开课工作正式和孩子们见面,启动了“停课不停学,在线来教学”的空中课堂活动。

而新学期“开学”的第一课是“升国旗”,嘹亮的国歌声回荡在校园,让师生在空中课堂中感受到家是最小国,国是千万家。新学期,新征程,在抗击疫情的特殊时刻,通过仪式让孩子们感受到暖暖关怀,感受到校园红、中华红、心灵红……从此出发,心沐于红,青出于蓝;从此出发,根植中华,行于世界。(席鹏)